

最美的青春·校园好故事

大学生励志报告会优秀大学生纪实

无悔选择,情系格桑花



危哲通与欧蒸蒸,作为我校首批赴藏的同学,他们选择了自己的梦想,作为一名志愿者,来到了西藏这个美丽而纯净的地方,也爱上了这里。

追求卓越,用知识构筑梦想

来自11级会计学院财务会计1班的黄佳燕,作为首名在中国人民大学交流一年的学生返校归来,收获颇多,她身上有太多闪光点值得我们去悉心发现。

在去人大之前的两年里,勤是她生活的主线,在每个平淡无奇的日子里,利用好每分每秒,知识是她前行的对象和积蓄的力量,对于书本反复的提炼和思考,不断质疑积累,岁月就是在奋斗的时光里匆匆流逝,见证着她的成长并为她的喷薄爆发喝彩。

在去人大学习的日子里,你会发现,她在这样压

与畏惧,这个神圣且神秘的地方,究竟是怎样,自己也不能确切。第一次踏入这片土地,第一次搭公交,第一次进入自己的居所,第一次与藏民们交谈,充满了恐惧感。

“西藏不是远方,她是你的新故乡”这是戏剧中文公主过黄河时的一句话,许多志愿者都为之动容,福建的更是经历大半个中国来到西藏。

如果说,格桑花的盛开昭示着幸福地来临,那么,你愿意与他们一同去看格桑花吗,坚守无悔的青春吗。

力从生的环境里,依然心平气和,静观其变,不曾懈怠,如苦行僧般的行走,就是她的人生真实的写照。

转眼在人大一年的学习生活已经过去,黄佳燕也回到了熟悉的环境里,这一年对她来说是不可多得的宝贵经历,这些都是她不断的努力得来的。



见义勇为,用无畏传递正能量



今夏我校收到一封表扬信,是来自获救者的一封信感谢信,是为在锦江公园闽江中,我校女生孙佳见义勇为救溺水者的事。

深入了解后才知晓,孙佳是个游泳的初学者,今夏刚刚进行了一个月的练习,当溺水事情发生的时候,她正是跟朋友一起学习游泳,身上还带着游泳圈。

岸上的人已经慢慢围了过来,可是没有人要下水的意思,水中近处也没有其他人,所以我赶紧冲了过去。”

问及时她心里的想法是,她坦然当时自己真的是很害怕,她在水里还不能自如,加上一个人的重量,她怕自己支撑不住。

自强不息,逆境飞扬

当她想一瘸一拐的走上台阶,所有人都起立鼓掌;当她哽咽说着自己被自己感动到,所有人都热泪盈眶。

她只是一个21岁的在校大学生,却因为“肌营养不良”这个噩梦而备受关注。最先感染到大家的,便是她的乐观。

即使每天只能走一点,就是这点点滴滴成就了她的热爱生命的今天。

生活中,我们看过太多残疾人因为身体原因放弃学业,甚至放弃生命的做法。他们以这种理由拒绝看到生活的笑脸。

用科学创造活力 用挑战展现魅力

2014年11月28日,是一个大捷的日子。几个月以来的执着、辛劳、付出,都在这一天得到了回报。

谈起初衷,一开始是出于偶然,就着兴趣抱着试一试的态度参加了这次比赛。意外的是,所有思想的汇聚,碰撞出了有关他们产品的各种各样奇妙想法。



情去全身心投入付出,将自己融做团体的一份子,努力学习专业知识,也和成员们积极交流探讨。正是每个人“各司其职”的团体合作,使郑丽萍于其基础上充分发挥了自己的优势。



顽强拼搏,用青春和激情放射着生命的光辉

“参加了三次省运会这次终于取得了自己满意的成绩,触壁的那一刻觉得自己的游泳生涯圆满了。”

王玉婷是我校13级公共管理学院的的一名学生,在今夏的大运会上代表我校取得了游泳项目的桂冠。

学如逆水行舟,不进则退。在筑梦的日子里,也曾打过退堂鼓,放弃训练。却每每因为热爱、因为放不下,因为父母教练的殷切期盼。

前两次的省运会成绩都不尽如人意,让王玉婷一度陷入苦恼,第三次,用“幸运”来解释都不足以形容。



忌。她的压力可想而知。最后的结果证明了她自己,她的实力。

奉献一份爱心,点燃一片希望



“我愿意成为一名光荣的志愿者。我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会。”

当被问起当初为什么选择了志愿

者这条道路,那是由于大学开学的青年志愿者对新生们的无比热情,使得那时的他就喜欢上了青年志愿者这种无私不求回报、予人温暖的热烈举动。

从工商学院青年志愿者协会的一名小干事做起与青协一道成长,一路上查炯坤都恪守着“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神和“心手相连,让爱蔓延”志愿服务口号。

是主动分配给他的,但查炯坤却主动地把它扛在了自己肩上。“校运会志愿者活动”、“国际志愿者日”、“爬鼓山倡环保”等各项志愿服务活动与重大日子中,我们总能看到查炯坤带着青协的身影。

如果一个志愿者惧怕困难并时常感到后悔走上这条道路的话,那他还能拿出什么来帮助别人呢?查炯坤选择了一条令他无悔的路。

拥抱明天,坚持让梦想绽放

又临近一年的毕业季,众多的学子即将要离开这挥洒下自己四年汗水的校园,而来上11级行管3班的严丽华不仅要离开校园,还要与她共同成长了四年的啦啦队告别。

竞技体育需要有坚持不懈的精神,正是在这种精神的支持下,校队正是在这种困难的洗礼中走向成长。

谈到这几年的经历,严丽华向记者讲述了当初组建校队的困难以及训练的辛苦。当记者询问是怎样的困难与辛苦时,她回答记者,相对于其他的大院校而言,我们没有良好的舞蹈基础。

严丽华感慨道校队的成长要感谢队员们在每次伤病后的坚持,也要感谢指导老师呵护孩子般的陪伴。

在如此高强度的训练,她还是把学业和训练做到了平衡,利用课余和假期训练,这种不耽误学习进度的态度令人忍不住称赞。



血液”也有着自己的期望,希望他们可以坚持下去,不要惧怕训练的辛苦以及伤痛。

有梦想就不该放弃,不论是在学习还是工作上,路漫漫其修远兮,她相信会有更多人在校队中去不断追求。为啦啦队的发展贡献自己的力量。

刻苦钻研,勤奋撑起青春梦想



在全国大学生数学建模比赛中,我校金融学院的王程同学所组成的团队取得了二等奖的骄人成绩。

情去全身心投入付出,将自己融做团体的一份子,努力学习专业知识,也和成员们积极交流探讨。正是每个人“各司其职”的团体合作,使郑丽萍于其基础上充分发挥了自己的优势。

忧,离不开的是强大的自制力和坚韧的个性。

参加数学建模起初她只是出于兴趣的驱使,通过网络和书籍了解到数学建模背后的意义后——解决实际生活中的问题,为了把知识学以致用,而不再是课本上生硬的文字搬演。

除王程同学自身的努力以外,团队的力量也令她惊讶。很多她苦思冥想得不到答案的问题,终究会走入死胡同,而团队的集思广益,深入讨论,往往会使人灵光闪现,得到很多意想不到的点子。

想不到的点子,学会与他人合作,不再独自埋头苦干,仿佛打开了另一扇窗。掌握每一把钥匙,才会通向更广阔的路途。

在平日里,王程同学也是刻苦的,她抱着笨鸟先飞和全面发展的想法,兢兢业业的在学习上、协会里,汲取知识,做到最好,并且利用空闲时间参加各种公益活动、志愿者活动,通过实践活动锻炼自己,激励自己,挑战自己,这次参加数学建模,就是为了检验自己两年来的成果,果然,她没有让任何人失望。

跑步,也是她热爱的运动。正如她带给人的感觉,有着强大的自制力。跑步带来的速度、汗水,或许就使她在研读数学中所尝得的一样,而所需要的耐力,正是最关键的一环,她把运用的恰到好处,在奔跑中坚守,在沉默中爆发。

后记

九位学子,他们不管勇气可嘉还是坚持不懈,都在最美的青春里,交上了自己独特又圆满的答卷。

(校报记者团 学工处)